



PRIMORSKI DNEVNIK

GLASILO OSVOBODILNE FRONTE ZA SLOVENSKO PRIMORJE

Trst, torek, 12. junija 1945 - Lelo I. šte. 26

Uredništvo in uprava, Piazza Carlo Goldoni št. 1-1

Telefon št. 93806, 93807, 93808. Rokopisi se ne vračajo.

Cena 1.- liro

Ali se bo vznemirila vest sveta?

Edvard Kardelj: Osvobodili smo vslovensko zemljo in vendar nam ne priznavajo pravice do očanja na njej

Včeraj je prišel v Ljubljano podpredsednik jugoslovanske vlade tov. Edvard Kardelj. Na ljubljanskem letališču so ga sprejeli zastopniki Narodne vlade Slovenije, predsednik vlade tov. Boris Kidrič in spretniki ministrstva za zunanje zadeve. Kardelj je v Ljubljani nastopal kot članice SPZZ in AFZ Jugoslavije ter zastopnik vojske. S tovrstnimi funkcijami je bil v Ljubljani: kraljeva namistnikinja, dušan Serbec in dr. Mandić, minister za zunanje zadeve dr. Ivan Subašič in drugi visoki funkcionarji.

Na Dunajski cesti so visoke goste pričakali predstavniki mesta Ljubljane, kjer jih je v imenu mestnega odbora OF pozdravil tov. dr. Lunaček.

Okrog 5. ure je tov. Kardelj govoril z balkona univerze množicam, ki so se zbrale na Kongresnem trgu. Dejal je:

Zaluga ljudskih množic
Tovariši in tovarišice! Priscno vam zahvaljujem za pozdrave in obenem pozdravljam slavno Ljubljano, ki je bila ves čas osvobodilne borbe eden najvztrajnejših oporišč tistih naših borcev, ki niso pozabili na svojo dolžnost do svojega naroda. Tem bolj z radostjo sprejemam te pozdrave, ker vem, da niso namenjeni pojedincu, nego veliki stvari, v imenu katere je slovenski narod zmagal, v imenu katere je dosegel titule uspehov v svoji borbi. Da je osvobodilna fronta mogla zmagati, je predvsem zaslug slovenskih ljudskih množic. Vi ste se od prvega dne odločno postavili proti okupatorju. Osvobodilni strukturi, vi ste trpeli, vi ste umirali po koncentracijskih taboriščih. Po Hitlerjevih in Mussolinjevih krematorijih so ostajale ožgane kosti slovenskega ljudstva. In vendarle kljub vsemu temu trpljenju slovenske ljudske množice nikdar niso izgubile vere v zmago, nikdar niso izgubile vere v to, da je ideja, ki je organizirala slovenske ljudske množice v OF, da je ta ideja zmagovita, da bo prišla slovensko narodu svoboda. Slovenskemu ljudstvu, njegovega trpljenja, njegovim brezmeznim žrtvam, njegovi veri v zmago, pred vsem tem dejstvom se moramo zahvaliti za zmago, ki jo praznujemo v teh dneh.

Odočilna pomoč Rdeče armade
Naše žrtve, naši napori, naša vera je zmagala zaradi tega, ker nam je ob strani ves čas stala močnata sovjetska zveza in njena rdeča armada (navdušeno ploskanje in vzkliki Rdeči armadi, Sovjetski zvezi in maršalu Stalinu). In ako je kaiser narod na svetu dožal vечно zahvalo Sovjetski zvezi in sovjetskimi narodom ter slavni Rdeči armadi, tedaj je to slovenski narod. (Navdušeno ploskanje). Nam, Slovincem, ni šlo samo za zmago, ampak za naglo zmago. Polirugmilijonski slovenski narod je bil pred nevarnostjo fizičnega iztrebljenja, krvavel je iz vseh svojih žil, vsak dan borbe je terjal od njega novih žrtv. Da ni bilo Sovjetske zveze, da ni bilo Rdeče armade, da ni bilo njenih zmag in uničujočih ofenziv, kolo ve, v kakšnem položaju bi bil danes naš narod. (Ploskanje). Mi se imamo za hvalilci predvsem Sovjetski zvezi za zmago in za perspektivo srečnejše bodočnosti, ki se danes odpira pred nami. In zato je naša hvalnost Sovjetski zvezi, sovjetskimi narodom in slavni Rdeči armadi ter velikemu Stalinu brezmejnja in večna. (Viharno ploskanje, Skandiranje Tito, Stalin).

Mi smo hvalilci vsem našim za veličino in trdi vojni, za uničenje hitlerizma, za uničenje fašizma v Evropi in na vsej zemeljski krogli. Sovjetska zveza je bila naša, ki nam je pomagala od prvega dne nesobno, ki od nas ni ničesar zahtevala, ki nas ni na ničesar obvezovala, kar ne bi bilo v skladu z našimi nacionalnimi interesi, ki nas je obvezovala samo na hvalnost. (Burno ploskanje). Danes to morda občutimo bolj kot kdajkoli doslej.

Slovenska kri je prva namakala nemška in italijanska tla
Vodrugmilijonski slovenski narod se je štiri leta boril med dvema fašističnima giganti, Boril se je, žrtvoval je desetice in desetice svojih sinov in hčera. Nihče ne ve, koliko se bo od onih stotisocev sinov in hčera, ki jih je fašizem odločil v koncentracijska taborišča, pred vsem tem dejstvom se moramo zahvaliti za zmago, ki jo praznujemo v teh dneh.

Naloge slovenskega naroda
Prva in glavna naloga v tej borbi je v tem, da slovenski narod tudi dalje ostane tako emoten in tako enoten, da tako uporen v svoji borbi kakor je bil doslej. (Tako je! Ploskanje.) Osvobodilna fronta je bila slovenskemu narodu sila, kakršne še silidar v preteklosti ni imel. Osvobodilna fronta mu je dala to moč zaradi tega, ker je združila njegovo silo, in zaradi tega, ker je globoko demokratična, globoko ljudska, globoko svobodna, ljudska in napredna in svoji idejni vsebini. (Burno ploskanje.) Slovenski narod je takorekoc prvim mnogim stoletjem v tej vojni združil svoje sile za osvobodilno borbo na demokratičnih, na svobodnih, na naprednih osnovah. V tem je bila in je njegova sila in v tem je tudi garancija za njegovo zmagovito pot v bodočnosti. Od tega nasa ne smemo odstopiti niti za korak. (Tako je! Ploskanje.)

Pot do popolne zmage
In dalje: mi smo zmagovali v preteklosti zaradi tega, ker je slovenski narod, ki je sodeloval v osvobodilni borbi, sam odgovoren za to, da je njegova moč, njegova sila, njegovo manje in sposobnost čim bolj okrepil kolektivno silo in napor slovenskega naroda. Mi smo zmagovali zaradi tega, ker je v tej borbi predvsem slovenski delavec, kmet in delavna ljudska inteligencija, ker so se ti stoli zavedali da ta borba njihova borba in da ta borba postavlja pred njo, pred vsakega pojedina naloge in dolžnosti do vsakega naroda, ki se jih nihče ne more ogreči. Nič se ne sme sprejemati v tem oziru tudi sedaj, ko

pozdrave in želje, da bi vasi napori in vaše žrtve čimprej privedle do tega, da bo slovenski narod končno na vsem svojem teritoriju svoj lasten gospodar, združen v svobodni Sloveniji, združen z ostalimi jugoslovanskimi narodi v demokratični federativni Jugoslaviji. (Ploskanje. Tako je!) In obenem, da bodo privedli do tega, da bo slovenski narod delovni cilevek, sleherni delavec, kmet in delovni inteligent, da bodo slovenski de-

ne iz tistih krajev Koroške in Primorske, ki danes še vedno trpijo pod nasiljem fašistov, so ga s solzami v očeh prosile, naj jih reši fašizma. Tudi Trčkanec, so mu skozi solze temperamentno, vzklikale je tri slovenske besede, s katerimi so hoteli čim jasneje povedati vse, kar čutijo v srcu: Trst, Trieste, svoboda, Tito. Ena izmed mater, ki so prišle do njega, je vzklikala s solzami v očeh: «Rodila sem se v fašističnem zaporu, ra-

F o v tržaškemu prebivalstvu

Osvobodilni svet za Trst objavlja: Jugoslovanska vojska je zapustila Trst. Zasedla ga bo zavezniška vojska. Pozivamo prebivalstvo, da ohrani mir in ne naseda provokatorjem, ki hočejo

lovni ljudje v svoji hiši našli svojo srečo, blagostanje in mir. Naj zivi srečna svobodna in združena Slovenija v svobodni federativni Jugoslaviji!

Tov. Edvard Kardelj je doživel v Ljubljani velik pripraten sprejem. Mnogi zastopniki iz Primorske in Koroške so ga obklesali v cvetjem in prodirle kordon ter pohitele do avtomobila, v katerem se je vozil. Z-

Goriško ljudstvo terja svoje pravice

20.000 glava množica iz vse Gor.ške je včeraj veličastno manifestirala za svobodo, proti fašizmu, za svoje s krvo dosežene pridobitve

Ze v jutranjih urah so se včeraj začele zbirati v Gorici množice ljudi iz mesta in bližnje in daljne okolice. V množičnih povorkah so prihajali moške, žene, fantje, dekleta in otroci iz Brd, Kanalske doline, s Trnovske planote in iz Vipave, delavci iz goriških tovarn, meščani, Italijani in Slovenci, ljudje vseh slojev in poklicev, z zastavami na velikih drogovi, v narodnih nosah, s transparenti in s silkami maršala Tita. Mogočno se je razleglo po goriških ulicah vzklikanje in petje 20 tisoč glava množice.

Med množico si videl objokane obraze mož in žena, ki so po štirih letih žrtve, nezmernega trpljenja in strahu pred nemškimi in fašističnimi tolpami, po štirih letih krivice in nesrečne borbe proti tiraniji, upravičeno pričakovali svobode, s ponosom zmagovalca in veseljem. Toda danes so morali prav ti Pri-

moreci, Slovenci in Italijani, ki so z lastnimi silami, s svojo lastno vojsko štiri leta osvobodili in krvavo preprojevano rodno deželo in jo končno osvobodili, dočakali, da jim veliki zavezniki ne priznavajo osnovnih pridobitev njihove borbe.

Razočarani, a odločni
Razočarani nad tako hvalnostjo in v popokih neupoštevanjem takih žrtve, se je vsa ogromna množica manifestantov podala pred veliko okrožno palačo in zahtevala pojasnila, zakaj je morala naša vojska-osvoboditeljica zapustiti Gorico, Trst in velik del Primorske, Italijanska in slovenska delegacija,

ki jo je množica izvolila iz svoje srede na licu mesta, se je podala na Okrožni izvršni odbor, medtem ko je množica zmag ves čas vzklikala in zahtevala odgovor. Ko se je med vzkliki: «Zivel Tito, Zivel narodno osvobodilni odbor, Zivela naša prva ljudska oblast, Hočemo naše pravice, zahtevamo nerazdeljivo Primorsko v Jugoslaviji, Zivela naša vojska, pojavil na balkonu palače Janko-Julij Beltram, tajnik Okrožnega odbora za Goriško, se navdušeno vzklikanje množice ni hotelo poleči in govornik dolgo časa ni mogel priti do besede. Nazadnje je spregovoril:

V bratski skupni borbi proti fašizmu
Tovariši, tovarišice! Culi ste objavo sporazuma med zavezniki in maršalom Titom. Bili smo prišle in podpisali sporazum, ki določa, da naša vojska zapusti ozemlje, ki ga je s svojo kravo, z največjim trpljenjem osvobodila.

Vemo, da je s tem izključenim sporazumom storjena največja krivica nam, ki smo za svobodo vseh zatiranih narodov osramozeno največ žrtvovali. Ves svet ve, da smo vodili najodločnejšo borbo proti fašizmu. Fašistični imperialisti pa med tem uživajo podporo onih, proti katerim so se še nedavno borili.

Niso pa se s sporazumom dokončno določene meje. Dokončno ureditev pripada mirovni konferenci, ki se je pa mi, ki smo ohranili v tej vojni našo zavestno neodnevajevano, ne bojimo. Vsi Primorci s te in one strani Soče in Istražani so se z rano ob rami borili proti fašizmu za novo demokratično Jugoslavijo. Nikoli nismo in ne bo-

mo prienali delitve Primorske. Italijani vedo, da so njihove nacionalne pravice popolnoma zagotovljene.
V imenu Osvobodilne fronte, ki nas je vodila v najtežjih trenutkih, zahtevamo od vas udanost, disciplino, poštuvostnost in samozavest. Zahtevamo od vas popolno zaupanje v naše osrednje vodstvo, ki bo znalo razbiti vsak polkuz reakcije, da bi uničila naše. Nihče nima pravice vmešavati se v naše notranje zadeve. Trdno smo prepričani, da bomo živeli skupno z našimi brati. Porok za to je pa naša vojska, ves osvobodilni svet in orjaska zveza vseh slovenskih narodov.

Ostvarjena je stoletna težnja AVNOJ je navdušeno ratificiral pogodbo o prijateljstvu, medsebojni pomoči in povojnem sodelovanju med Jugoslavijo in Sovjetsko zvezo

Beograd, 11. — Danes je AVNOJ sprejel in ratificiral zakon o pogodbi prijateljstva, medsebojni pomoči in povojnem sodelovanju med Jugoslavijo in Sovjetsko zvezo. Pogodba je bila sklenjena v Moskvi 11. aprila 1945. Priscostvovali so namestniki dr. Budisavljevič, dr. Mandić, in ing. Serbec, poslanik SZ Sadečkov, nacelnik generalštaba Jugoslovanske armade generalštabant Arse Jovanović in druge osebnosti. Sejo je otvoril predsednik AVNOJ-a dr. Ribar.

Referat Moše Pijade o pogodbi
Referat zakonodajnega odbora Moša Pijade je prečital poročilo ki med drugim pravi: «Ta pogodba ima izreden pomen za vse naše narode in za naše narodno državo. V bistvu je ta pogodba sama potrdila tesno prijateljstvo in sodelovanje, ki je obstajalo med Jugoslovansko armado in bratsko Rdečo armado v teku štiriletnega sodelovanja in borbe proti skupnemu sovražniku. Ta pogodba je nastala iz želje obeh strank, da se to prijateljstvo, ki je bilo dokazano s skupno prelito krvjo, še bolj razvije in da služi uničenju skupnega sovražnika naših dveh držav in vseh združenih narodov v vojni in miru ter da zajamči naš skupni doprinos delu povojne organizacije in varnosti.

Referat zakonodajnega odbora Moša Pijade je prečital poročilo ki med drugim pravi: «Ta pogodba ima izreden pomen za vse naše narode in za naše narodno državo. V bistvu je ta pogodba sama potrdila tesno prijateljstvo in sodelovanje, ki je obstajalo med Jugoslovansko armado in bratsko Rdečo armado v teku štiriletnega sodelovanja in borbe proti skupnemu sovražniku. Ta pogodba je nastala iz želje obeh strank, da se to prijateljstvo, ki je bilo dokazano s skupno prelito krvjo, še bolj razvije in da služi uničenju skupnega sovražnika naših dveh držav in vseh združenih narodov v vojni in miru ter da zajamči naš skupni doprinos delu povojne organizacije in varnosti.

Sporazum o Trstu glede začasne uprave v Slovenskem Primorju, Trstu in Istri

Beograd, 9. jun. (o) Med jugoslovansko vlado in Zedinjenimi državami Amerike ter Vel. Britanije je dosežen sporazum o začasni upravi Istre, Trsta in Slovenskega primorja. Podrobnosti bodo izdelali predstavniki maršala Tita in maršala sira Harolda Alexandra.

Beograd, 9. jun. (o) Med jugoslovansko vlado in Zedinjenimi državami Amerike ter Vel. Britanije je dosežen sporazum o začasni upravi Istre, Trsta in Slovenskega primorja. Podrobnosti bodo izdelali predstavniki maršala Tita in maršala sira Harolda Alexandra.

Nezljubliva volja naroda-trpina

V imenu italijanskega delavstva je govoril član izvršnega odbora goriškega okrožja tov. Lehly, ki je nagovoril množico takole:
Tovariši in tovarišice! V imenu goriških delavcev vas pozdravljam, ko ste prišli na to kar najlepšo, kar najbolj navdušeno manifestacijo solidarnosti in protesta. Se enkrat pričujmo naše ljudstvo, naše pravo ljudstvo, naše zdravo, naše rešeno demokratično ljudstvo, kakršna je njegova nespolnita želja, kajna je njegova nespolnita želja. Ta volja in te želje so podale pogoje za silno borbo, ki so jo sprožili naši partizani po gorah, po gozdovih, po snegu in dežju, kljub ogromnim žrtvam in trpljenju in ki so jo privedli do zmagite ter ustvaritve ljudske oblasti, ki jo hočejo fašisti, ko so podlo zbežali iz Gorice in se sedaj potepajo po Furlaniji, kjer skušajo zasejati razdor med nami in našimi zavezniki, proti katerim so se pa 6 let udinjali vpadnikom, sedaj nadomestiti z

Sovjetski strokovnjak o Trstu

Beograd, 11. — 8. junija je v predvalnici komisariata za zunanje zadeve predaval profesor zgodovine na moskovski univerzi Zvavič o Trstu. V svojem obširnem govoru je profesor Zvavič na podlagi kontroliranih podatkov, ki so bili vzele iz obširnega zgodovinskega gradiva, razložil poslušalcem, kako je nastal problem Trsta. Ta problem, je rekel profesor Zvavič, so ustvarili italijanski imperialisti zato, da bi lahko tlačili slovenski in hrvatski živelj. Sedaj se pri problemu Trsta lahko vidijo pristaši demokracije in načelo samoodločitve narodov. Jugoslavija je v vprašanju Trsta pokazala, da zna čuvati pridobitve narodnoosvobodilne boje. Dokazala je, da sta demokracija in enakopravnost naroda najvišji cilj njene politike.

So in ostanejo naši do konca svojega življenja

Major Aco Zupanc, komandant Gorice, je v dolgih preteklih, ki je povzročala množico z navdušenim vzklikanjem odgovoril na vprašanja razočaranega ljudstva. Dejal je, da vojska dobro ve, kaj vse je prebivalstvo pretrpelo in žrtvovalo. Dalo ji je zadnji košek kruha, zadnjo rjubo, zadnjo kapljo lečla za ranjenega tovariša. Kljub slabi obleki, pomanjkljivemu orožju, slabi hrani ter vsemu trpljenju in naporom, je nadaljeval major Aco, je naša vojska, brez pomoči zavezničkov osvobodila Trst, Gorico, Trst, Kobarid, Tolmin, Celovce in Bečaj.

Volilna kampanja v Angliji

Novozelandski list odgovarja na Churchillov napad na laburistično stranko
London, 10. — Volilni boj v Veliki Britaniji je odjeknil po vsem britanskem imperiju. Besede, ki jih je Churchill izrekel o socializmu, so izzvala nezadovoljstvo v Novi Zelandiji, kjer imajo 10 let laburistično vlado.

Volilna kampanja v Angliji

Novozelandski list odgovarja na Churchillov napad na laburistično stranko
London, 10. — Volilni boj v Veliki Britaniji je odjeknil po vsem britanskem imperiju. Besede, ki jih je Churchill izrekel o socializmu, so izzvala nezadovoljstvo v Novi Zelandiji, kjer imajo 10 let laburistično vlado.

Major Aco Zupanc, komandant Gorice, je v dolgih preteklih, ki je povzročala množico z navdušenim vzklikanjem odgovoril na vprašanja razočaranega ljudstva. Dejal je, da vojska dobro ve, kaj vse je prebivalstvo pretrpelo in žrtvovalo. Dalo ji je zadnji košek kruha, zadnjo rjubo, zadnjo kapljo lečla za ranjenega tovariša. Kljub slabi obleki, pomanjkljivemu orožju, slabi hrani ter vsemu trpljenju in naporom, je nadaljeval major Aco, je naša vojska, brez pomoči zavezničkov osvobodila Trst, Gorico, Trst, Kobarid, Tolmin, Celovce in Bečaj.

Major Aco Zupanc, komandant Gorice, je v dolgih preteklih, ki je povzročala množico z navdušenim vzklikanjem odgovoril na vprašanja razočaranega ljudstva. Dejal je, da vojska dobro ve, kaj vse je prebivalstvo pretrpelo in žrtvovalo. Dalo ji je zadnji košek kruha, zadnjo rjubo, zadnjo kapljo lečla za ranjenega tovariša. Kljub slabi obleki, pomanjkljivemu orožju, slabi hrani ter vsemu trpljenju in naporom, je nadaljeval major Aco, je naša vojska, brez pomoči zavezničkov osvobodila Trst, Gorico, Trst, Kobarid, Tolmin, Celovce in Bečaj.

Volilna kampanja v Angliji

Novozelandski list odgovarja na Churchillov napad na laburistično stranko
London, 10. — Volilni boj v Veliki Britaniji je odjeknil po vsem britanskem imperiju. Besede, ki jih je Churchill izrekel o socializmu, so izzvala nezadovoljstvo v Novi Zelandiji, kjer imajo 10 let laburistično vlado.

Major Aco Zupanc, komandant Gorice, je v dolgih preteklih, ki je povzročala množico z navdušenim vzklikanjem odgovoril na vprašanja razočaranega ljudstva. Dejal je, da vojska dobro ve, kaj vse je prebivalstvo pretrpelo in žrtvovalo. Dalo ji je zadnji košek kruha, zadnjo rjubo, zadnjo kapljo lečla za ranjenega tovariša. Kljub slabi obleki, pomanjkljivemu orožju, slabi hrani ter vsemu trpljenju in naporom, je nadaljeval major Aco, je naša vojska, brez pomoči zavezničkov osvobodila Trst, Gorico, Trst, Kobarid, Tolmin, Celovce in Bečaj.

Major Aco Zupanc, komandant Gorice, je v dolgih preteklih, ki je povzročala množico z navdušenim vzklikanjem odgovoril na vprašanja razočaranega ljudstva. Dejal je, da vojska dobro ve, kaj vse je prebivalstvo pretrpelo in žrtvovalo. Dalo ji je zadnji košek kruha, zadnjo rjubo, zadnjo kapljo lečla za ranjenega tovariša. Kljub slabi obleki, pomanjkljivemu orožju, slabi hrani ter vsemu trpljenju in naporom, je nadaljeval major Aco, je naša vojska, brez pomoči zavezničkov osvobodila Trst, Gorico, Trst, Kobarid, Tolmin, Celovce in Bečaj.

Volilna kampanja v Angliji

Novozelandski list odgovarja na Churchillov napad na laburistično stranko
London, 10. — Volilni boj v Veliki Britaniji je odjeknil po vsem britanskem imperiju. Besede, ki jih je Churchill izrekel o socializmu, so izzvala nezadovoljstvo v Novi Zelandiji, kjer imajo 10 let laburistično vlado.

Major Aco Zupanc, komandant Gorice, je v dolgih preteklih, ki je povzročala množico z navdušenim vzklikanjem odgovoril na vprašanja razočaranega ljudstva. Dejal je, da vojska dobro ve, kaj vse je prebivalstvo pretrpelo in žrtvovalo. Dalo ji je zadnji košek kruha, zadnjo rjubo, zadnjo kapljo lečla za ranjenega tovariša. Kljub slabi obleki, pomanjkljivemu orožju, slabi hrani ter vsemu trpljenju in naporom, je nadaljeval major Aco, je naša vojska, brez pomoči zavezničkov osvobodila Trst, Gorico, Trst, Kobarid, Tolmin, Celovce in Bečaj.

Major Aco Zupanc, komandant Gorice, je v dolgih preteklih, ki je povzročala množico z navdušenim vzklikanjem odgovoril na vprašanja razočaranega ljudstva. Dejal je, da vojska dobro ve, kaj vse je prebivalstvo pretrpelo in žrtvovalo. Dalo ji je zadnji košek kruha, zadnjo rjubo, zadnjo kapljo lečla za ranjenega tovariša. Kljub slabi obleki, pomanjkljivemu orožju, slabi hrani ter vsemu trpljenju in naporom, je nadaljeval major Aco, je naša vojska, brez pomoči zavezničkov osvobodila Trst, Gorico, Trst, Kobarid, Tolmin, Celovce in Bečaj.

Volilna kampanja v Angliji

Novozelandski list odgovarja na Churchillov napad na laburistično stranko
London, 10. — Volilni boj v Veliki Britaniji je odjeknil po vsem britanskem imperiju. Besede, ki jih je Churchill izrekel o socializmu, so izzvala nezadovoljstvo v Novi Zelandiji, kjer imajo 10 let laburistično vlado.

Major Aco Zupanc, komandant Gorice, je v dolgih preteklih, ki je povzročala množico z navdušenim vzklikanjem odgovoril na vprašanja razočaranega ljudstva. Dejal je, da vojska dobro ve, kaj vse je prebivalstvo pretrpelo in žrtvovalo. Dalo ji je zadnji košek kruha, zadnjo rjubo, zadnjo kapljo lečla za ranjenega tovariša. Kljub slabi obleki, pomanjkljivemu orožju, slabi hrani ter vsemu trpljenju in naporom, je nadaljeval major Aco, je naša vojska, brez pomoči zavezničkov osvobodila Trst, Gorico, Trst, Kobarid, Tolmin, Celovce in Bečaj.

Major Aco Zupanc, komandant Gorice, je v dolgih preteklih, ki je povzročala množico z navdušenim vzklikanjem odgovoril na vprašanja razočaranega ljudstva. Dejal je, da vojska dobro ve, kaj vse je prebivalstvo pretrpelo in žrtvovalo. Dalo ji je zadnji košek kruha, zadnjo rjubo, zadnjo kapljo lečla za ranjenega tovariša. Kljub slabi obleki, pomanjkljivemu orožju, slabi hrani ter vsemu trpljenju in naporom, je nadaljeval major Aco, je naša vojska, brez pomoči zavezničkov osvobodila Trst, Gorico, Trst, Kobarid, Tolmin, Celovce in Bečaj.

Volilna kampanja v Angliji

Novozelandski list odgovarja na Churchillov napad na laburistično stranko
London, 10. — Volilni boj v Veliki Britaniji je odjeknil po vsem britanskem imperiju. Besede, ki jih je Churchill izrekel o socializmu, so izzvala nezadovoljstvo v Novi Zelandiji, kjer imajo 10 let laburistično vlado.

Major Aco Zupanc, komandant Gorice, je v dolgih preteklih, ki je povzročala množico z navdušenim vzklikanjem odgovoril na vprašanja razočaranega ljudstva. Dejal je, da vojska dobro ve, kaj vse je prebivalstvo pretrpelo in žrtvovalo. Dalo ji je zadnji košek kruha, zadnjo rjubo, zadnjo kapljo lečla za ranjenega tovariša. Kljub slabi obleki, pomanjkljivemu orožju, slabi hrani ter vsemu trpljenju in naporom, je nadaljeval major Aco, je naša vojska, brez pomoči zavezničkov osvobodila Trst, Gorico, Trst, Kobarid, Tolmin, Celovce in Bečaj.

Major Aco Zupanc, komandant Gorice, je v dolgih preteklih, ki je povzročala množico z navdušenim vzklikanjem odgovoril na vprašanja razočaranega ljudstva. Dejal je, da vojska dobro ve, kaj vse je prebivalstvo pretrpelo in žrtvovalo. Dalo ji je zadnji košek kruha, zadnjo rjubo, zadnjo kapljo lečla za ranjenega tovariša. Kljub slabi obleki, pomanjkljivemu orožju, slabi hrani ter vsemu trpljenju in naporom, je nadaljeval major Aco, je naša vojska, brez pomoči zavezničkov osvobodila Trst, Gorico, Trst, Kobarid, Tolmin, Celovce in Bečaj.

Volilna kampanja v Angliji

Novozelandski list odgovarja na Churchillov napad na laburistično stranko
London, 10. — Volilni boj v Veliki Britaniji je odjeknil po vsem britanskem imperiju. Besede, ki jih je Churchill izrekel o socializmu, so izzvala nezadovoljstvo v Novi Zelandiji, kjer imajo 10 let laburistično vlado.

Major Aco Zupanc, komandant Gorice, je v dolgih preteklih, ki je povzročala množico z navdušenim vzklikanjem odgovoril na vprašanja razočaranega ljudstva. Dejal je, da vojska dobro ve, kaj vse je prebivalstvo pretrpelo in žrtvovalo. Dalo ji je zadnji košek kruha, zadnjo rjubo, zadnjo kapljo lečla za ranjenega tovariša. Kljub slabi obleki, pomanjkljivemu orožju, slabi hrani ter vsemu trpljenju in naporom, je nadaljeval major Aco, je naša vojska, brez pomoči zavezničkov osvobodila Trst, Gorico, Trst, Kobarid, Tolmin, Celovce in Bečaj.

Major Aco Zupanc, komandant Gorice, je v dolgih preteklih, ki je povzročala množico z navdušenim vzklikanjem odgovoril na vprašanja razočaranega ljudstva. Dejal je, da vojska dobro ve, kaj vse je prebivalstvo pretrpelo in žrtvovalo. Dalo ji je zadnji košek kruha, zadnjo rjubo, zadnjo kapljo lečla za ranjenega tovariša. Kljub slabi obleki, pomanjkljivemu orožju, slabi hrani ter vsemu trpljenju in naporom, je nadaljeval major Aco, je naša vojska, brez pomoči zavezničkov osvobodila Trst, Gorico, Trst, Kobarid, Tolmin, Celovce in Bečaj.

Volilna kampanja v Angliji

Novozelandski list odgovarja na Churchillov napad na laburistično stranko
London, 10. — Volilni boj v Veliki Britaniji je odjeknil po vsem britanskem imperiju. Besede, ki jih je Churchill izrekel o socializmu, so izzvala nezadovoljstvo v Novi Zelandiji, kjer imajo 10 let laburistično vlado.

Major Aco Zupanc, komandant Gorice, je v dolgih preteklih, ki je povzročala množico z navdušenim vzklikanjem odgovoril na vprašanja razočaranega ljudstva. Dejal je, da vojska dobro ve, kaj vse je prebivalstvo pretrpelo in žrtvovalo. Dalo ji je zadnji košek kruha, zadnjo rjubo, zadnjo kapljo lečla za ranjenega tovariša. Kljub slabi obleki, pomanjkljivemu orožju, slabi hrani ter vsemu trpljenju in naporom, je nadaljeval major Aco, je naša vojska, brez pomoči zavezničkov osvobodila Trst, Gorico, Trst, Kobarid, Tolmin, Celovce in Bečaj.

Major Aco Zupanc, komandant Gorice, je v dolgih preteklih, ki je povzročala množico z navdušenim vzklikanjem odgovoril na vprašanja razočaranega ljudstva. Dejal je, da vojska dobro ve, kaj vse je prebivalstvo pretrpelo in žrtvovalo. Dalo ji je zadnji košek kruha, zadnjo rjubo, zadnjo kapljo lečla za ranjenega tovariša. Kljub slabi obleki, pomanjkljivemu orožju, slabi hrani ter vsemu trpljenju in naporom, je nadaljeval major Aco, je naša vojska, brez pomoči zavezničkov osvobodila Trst, Gorico, Trst, Kobarid, Tolmin, Celovce in Bečaj.

II. kongres SPZZ v Ljubljani

Naše žene se bodo tudi v bodoče borile proti izdajalcem in vsem ostankom fašizma

V Ljubljani je bil dne 9. in 10. junija II. kongres Slovenske protifašistične ženske zveze, katerega se je udeležilo poleg drugih žena nad 900 izvoljenih delegatki iz vseh krajev Slovenije, Koroške, Primorske in Trsta ter delegatki iz Srbije, Črne gore in Hrvaške. Otvorilni kongres so prisostvovali člani Slovenskega narodno- osvobodilnega sveta in člani prve Narodne vlade Slovenije za predsednikom Borisem Kidričem, podpredsednikom dr. Marjanom Brezeljem in drugi ministri. Zastopana je bila tudi naša vojska, sovjetska in ceskoslovaška vojna misija ter zastopnice sovjetskih žena. Po odigrani himni je bilo na predlog sekretarke Glavnega odbora SPZZ tov. Mare Rupena-Osoinikove izvoljeno častno predsedstvo kongresa. Izvoljeni so bili: vodja Jugoslovije maršal Tito, maršal Sovjetske zveze Stalin, predsednik angleške vlade Churchill, predsednik Združenih držav Amerike Truman, dalje Peljovič Kata, zastopnica Centralnega odbora APZZ Jugoslovije in vsa ta odbor, Izvršni odbor APZZ Slovenije, Centralni komite protifašistične ženske zveze, Centralni komite Komunistične Partije Slovenije, Izvršni odbor SNOŠ-a, predsednik Narodne vlade Slovenije tov. Kidrič in vsa ostala člani federativne vlade. Takoj nato je bilo izvoljeno delovno predsedstvo kongresa, sestavljeno iz 20 članov s tovariščo Vido Tomšičevo, ministrom za socialno politiko na čelu.

Ko so članice delovnega predsedstva zasedle svoja mesta, je pozdravil kongres sekretar SNOŠ-a, tov. France Lubej. Pozdravil je vse naše zavodne žene in politične aktivistke, ki so v najtežjih dneh opravljale politične in gospodarske naloge na osvobodjenem in neosvobodjenem ozemlju ter žene iz mučnic, koncentracijskih taborišč. Podaril je, da se žene zavedajo bodočih nalog, da poznajo težave, a tudi sladkosti dela. Dejal je, da se bodo naše žene znale boriti tudi proti našim sovražnikom, proti izdajalcem, proti vsem ostankom fašizma. Žene so burno odobravalje njegova izjavljanja in zahtevale izročitev vojnih zločincev.

Zastopnice Koroške

Tudi žene s Koroške so prhitale na II. kongres. Prišle so po dolgi in naporni poti. Skrivati so se morale, da jih ne dobe nacisti in njihovi začetniki. Toda veno, prišle so. Nobena stvar jih več ne ovira. Kot predstavnice koroških žena, so prišle, da povedo vsem, da hoci Koroška edino v Jugoslavijo in da jih od te želje ne bo odvrnila nobena stvar.

V soboto, malo pred 11. uro, so jih pri remiz v Šiški sprejela zastopnica glavnega odbora SPZZ, pišničarka, mladina, delegatke iz Srbije, predstavnice Mirona Saranovičeve, delegatke iz Črne gore. Na vselej dolgi poti do Ljubljane in po Ljubljani sami so jih množice navdušeno pozdravljale, obpevale z rožami in dajale trdno zagotovilo ter odgovor ene do več delegatov na napla, ki so ga nosile na transparentih: «Koroška se vedno trpi pod nacizmom».

Nad 400 tržaških protifašistk

se je pripeljalo v soboto popoldan na gorenski kolodvor. Prilaskala jih je množica ljudi z vojaško godbo. Pozdravni nagovor je imela tov. Jožica Tomanova v imenu glavnega odbora SPZZ. V imenu Tržačank pa sta se ji zahvalili Luiza Cresciana in Nela Sotičeva. Nato so se razvstale in spreved z vojaško godbo in čelu in odkorakale proti sredšču mesta. Nostle so nešteto slovenskih in italijanskih zastav z rdečimi zvezdami in transparente, na katerih so bila v slovenskem in italijanskem jeziku napisane gesla: «Skupaj smo se borili, skupaj smo branili; Živela enotnost slovenskih in italijanskih žena», «Živel avtonomni Trst v federativni demokraciji Jugoslaviji».

V spomin na Matteottija

Svečana proslava mučniške smrti velikega protifašističnega borca

V nedeljo jutraj so se Tržačani v gledališču Rossetti oddolžili spominu junaškega protifašističnega borca italijanskega naroda Giacomo Matteottija, ki je pred 21 leti postal štev fašističnih rabljev. Množica Tržačanov, ki se je udeležila te svečanosti je pokazala, koliko hvalnosti in spoštovanja čuti do onih, ki so padli za mir in prijateljstvo med narodi.

Marko Tita za obnovo domovine

Žene, ki so prhitale na zborovanje, so prinesle a seboj darove, ki so jih zbrale po svojih krajih, ki so toliko trpeli v starih letih vojne. Vse, kar jim je bilo draga in kar so mogle napraviti a svojimi rokami in mišlim na svojega ljubljenskega maršala Tita, so prinesle a seboj kot viden znak povezanosti in predanosti.

Protifašistke iz Tržaškega okrožja so izročile v kongresni pisarni SPZZ veliko srebrno vazo napolnjeno a skoraj 400 kosi ženskega zlatega nakita in draguljev. To so dragoceni starinski kosi nakita in lepote, ki so jih Tržačanke darovale od svojih prednikov. Darovale so jih za obnovo razdejanih domov, kajti zavedajo se, da ni dne nobena stvar prevelika. Na vazo so zapisale: «Žene Tržaškega

Vojaški dnevnik

V tem času so mu srnali lasje. Zdal so ga pokopali. Truplo je bilo tako trdo kot oreh. Nemci so se uporno držali. Rabili smo pet dni, da smo jih od tam pregnali. Na tem godznom robu se je odigrala borba. V sorazmerju ni bila manjša od proslavljenega napoleonske bitke pri Austerlitzu.

Vojna je nered. Tako je se Lev Tolstoj «V vojni miru» smejal nemškimi generalom, ko so razporejali v bitkah (Die erste Kolonne marschiert). Tu je Tolstoj mislil na tope nemško nerazumevanje ravave, vojne ali točneje pove. dano, akademsko površno računstvo a vojaški-tukami in ravnodusnostjo ljudstva na sovražni strani. Vojna veda je velika stvar. Toda ne zadostuje za zmago. Napolona niso premagali ne Weirer, ter niti Pul, ki sta zelo dobro poznala vojaško vedo, temveč Kutuzov, ki je poleg vojaške vede imel še nekaj, najverjetneje a pomaj je življenje, poznal je rusko ljudstvo. Sedanjim nemški go-

Navodila za začasni kmetijski popis

Potrebno je, da se začasni kmetijski popis hitro izvede tako, da bo mogoče preiti čimprej k izdelavi načrta za obnovo.

Za čimbolj sistematično delo, naj okoliški kmetijski poročalci, odnosno inštruktorji, postavijo okrajne popisovalce, člane N.O.O. ali aktiviste O.F., ki na morajo biti na vsak način strokovno in organizacijsko dovolj sposobni. Za čim hitrejši popis pripravimo, da se poseamezni okraj razdelijo na več popisnih okolišev, tako da na vsakega prišlo največ deset vasi odnosno K.N.O.O. V to svrhu naj okrajni popisovalci postavijo okoliške popisovalce, na okrajni seji naj jim razdelijo popisne obrazce, raztolmačijo način dela in dajo točno navodila. Okoliški popisovalci sporazumno a krajevnimi oblastmi a naj določijo krajevne popisovalce a naj prenesejo nanje vse dobljene navodila. Za čim boljši izid popisa je potrebno vršiti stalno kontrolo.

Oredbe tržaškega MOS-a

Prijava zalog olj goriv in mazil

Z ozirom na potrebo, da se spravi v sklad oskrba in razdelitev surovih mineralnih olj za predelavo kakor tudi goriv in mazil vsake vrste odreja Osvobodilni svet za Trst:

1. Vsa industrijska in trgovska podjetja ter zasebniki, ki imajo zaloge surovih olj, goriv in mazil za kakršnokoli vrsto, morajo naznaniti takoj, a najkasneje 11. t. m. te svoje zaloge Trgovinskemu uradu za petrolejske proizvode za Trst in okrožje, via S. Spiridione št. 7/II in jih staviti na razpolago temu uradu na račun Osvobodilnega sveta za Trst.

Ta odredba ne velja za vojaške komande.

2. Kdor koli bi skrival surova mineralna olja, goriva in mazila in jih ne bi prijavil po predpisih št. 1, bo kaznovan s zapleno blaga in se bo z njim postopalo po zakonu.

3. Kdor koli bi skrival surova mineralna olja, goriva in mazila in jih ne bi prijavil po predpisih št. 1, bo kaznovan s zapleno blaga in se bo z njim postopalo po zakonu.

4. Ta odredba stopi takoj v veljavo.

Trst, 9. junija 1945.

Predsednik odv. Pogassi Giuseppe, tajnik Stoka Franc.

Zaplemba Agencije Stefani

Glede na to, da je agencija Stefani delovala v fašističnem smislu in sodelovala z nemškimi okupatorjem ter povzročila na ta način prebivalstvu mesta moralno in materialno škodo, odreja Osvobodilni svet za Trst zapleno imovine omenjene agencije v Trstu, via Mazzini št. 30 v korist mesta Trsta, v čigar last preidejo s tem dnem vse premoščine in nepremičnine, terjatve in pravice, in ki obenem prevzame vse obveznosti in dolgotve te agencije napram tretjim osebam.

Pri uradu za tisk

Osvobodilni Svet za Trst imenuje za načelnika Urada za Tisk, ustanovljenega z odredbo Osvobodilnega Sveta, z dne 31. maja 1945, tovariša Poletto Silvina, za podnačelnika pa tovariša dr. Kukanja Angela.

Razveljavljanje tobaka v Gorici

Mestni odsek za prehrano objavlja: V torek, 12. t. m. se bo delila pri vseh prodajalcih tobaka sama na sigosane nakaznice na odrezek štev. 1 sledeca količina tobaka na osebo: 40 gr tobaka, 30 gr cigarete, 7 gr cigar, 1 zavoj papirčkov.

Obnova rečne plovbe v SZ

Moskva, 10. Tasa. — Komisar rečne plovbe Zeser Hahov je izjavil: Peupskom jezuru: Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v času jud-podškodovani 5 tisoč sovjetskih brodov. Posebno močno je tepela trgovinska mornarica. Več kot tri tisoč brodov a približno podlgrdim milijonom ton je bilo izločenih iz prometa. Hitlerjevci so popolnoma uničili civilno rečno fronto v Dnjepru, Donekem in Kubanskem bazenu, na Dvini, na Njemenju in Peupskem jezuru. Samo v